En direct de Hong-Kong

Réponse d'un directeur commercial basé en Asie à une série de questions posées par le Paysan Vigneron : l'importance du « réexport » vers le marché japonais, la part des produits domestiques (Saké, Shochu, Whisky...), le mode de consommation du Cognac...

«Aujourd'hui, une partie des volumes commercialisés vers le Japon passent par Singapour où ils font l'objet de ré-expéditions. Véritable plaque tournante , Singapour s'avère plus flexible que Hong-Kong. 

Au Japon, le marché des produits domestiques (Saké, Shochu, Whisky, Bière...) est énorme. Il représente 25 fois le volume des produits importés. Les japonais consomment à l'extérieur, rarement chez eux, à l'exception de la bière et du Shochu. 

Le marché du cadeaux, autrefois très important au Japon pour le Cognac, n'existe plus. Depuis la diminution des taxes en 1990, les prix ont beaucoup baissé. Conséquence : le Cognac a complètement perdu son niveau de prestige d'avant. Quand, dans un magasin, une bouteille coûtait 100 US $, il s'en vendait énormément. Aujourd'hui qu'elle ne vaut que 25 US $, il ne s'en vend plus ! Je dis toujours que tout conseiller commercial qui tente de faire baisser les taxes « discriminatoires » dans un pays devrait être lynché sur place !

Dans les années 80, les bars à hôtesses jouaient un rôle essentiel pour le Cognac. Les patrons de bars achetaient le Cognac VSOP 10 000 yen et le revendaient 35 000. Après la chute des taxes (et l'influence du marché parallèle), le VSOP s'est retrouvé très bon marché dans la gradne distribution alors que les bars étaient obligés de maintenir des prix élevés pour rémunérer les hôtesses, les loyers...Les clients n'ont pas accpeté ce différenciel de tarif, sans parler de la crise ou de la baisse des notes de frais. 

Le bar reste un haut lieu de la socialbilité japonaise. Malheureusement, le Cognac a quelque peu déserté les bars « modernes ». On le trouve encore dans les bars légèrement « vieillots » des hôtels et des « lounges », souvent avec hôtesses. Au Japon, le Cognac est confronté à une image vieillissante - « Mon père buvait du Cognac il y a vingt-cinq ans dans les bars à mamasan. » Et, contre ça, il est très difficile de lutter. » 

